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„ B i z o n y í t á s . " 

A parlamentben legutóbb került 
sorra az uj érettségi (baccalaureátusi) 
törvényjavaslat, amely alig fog  vala-
mivel kedvezőbb helyzetet teremteni 
*nghelescu hires kisebbségellenes rend-
szerénél. Mutatja az is, hogy a javas-
lat szenátusi tárgyalásakor felszolalt 
maga Anghelescu volt közoktatásügyi 
miniszter is, aki meglehetős sok dicsé-
retet zengeti az uj javaslatról. 

Azonban ezenkivül mondott egye-
bet is Anghelescu miniszter ur. Gyár-
fás  Elemér erélyes és bátorhangu vi-
tatkozó megjegyzéseire kijelentette, 
hogy bár az erdélyi kisebbségek pa-
naszaikat »ládaszámra« küldték a nép-
szövetség elé, ez végül is megdicsérte 
az ő iskolapolitikájukat, miután ok 
pontos és valóságos adatokkal bizonyí-
tották  be a kisebbségi panaszok alap-
talanságát. Kicsit később, ugyanennek 
a felszólalásának  a folyamán  a minisz 
ter ur még azt is kijelentette, hogy 
Csikmegyében járva a házak tetejen 
mindenütt kereszteket látott, ami pedig 
annak a bizonyítéka,  hogy ezekben a 
házakban azelőtt románok laktak. Mire 
megint csak Gyárfás  Elemér élesen je-
gyezte meg, hogy az ilyen megjegy-
zésekkel a volt miniszter valosaggal 
lekacagtatja magát, hiszen azt csak 
mindenki tudja, hogy a kereszt világ-
szerte a katholikusságnak a jelkepe. 

Mi azonban még azt is kérdezzük, 
vájjon Anghelescu urék a mi kisebb-
ségi jóllétünket és megelégedettségün-
ket is ugyanilyen komoly és hitelt er-
demlő módon ^bizonyították* a nép-
szövetség előtt? Ismerve a korulme-
nyeket és az ő mentalitásukat: gon-
dolhatjuk, hogy kétségtelenül igy! Es 
megdöbbenünk és szorongás vesz raj-
tunk erőt a minket körülvevő ily fe-
neketlen sötétség érzetében. Hogy : le-
het ez, hogy vannak felszínen  levő, 
országos jelentőségű vezető férfiak,  akik 
az igazsággal szemben ennyi felelős-
séget éreznek, a legnagyobb, legszen-
tebb dolgokat is képesek szemrebbe-
nés nélkül megcsúfolni  s hogy sorsunk 
játéka lehet az ilyen és ehhez hasonló 
hatalmi erők lelkiismeretlen mesterke-
déseinek ! 

S végül még egy megjegyzésünk 
a prefecturán  lefolyt  tisztelgésekkel 
kapcsolatban. Ha a gyulafehérvári  ha-
tározatok nem is valósultak meg, ha 
azoknak szelleme nem is ment át a 
gyakorlatba, mégis mikor azok meg-
hozatalának tízéves évfordulóját  ün-
nepelte a román nemzet, talán stil-

szerü lett volna ama kormány képvi-
selőjének, amely igen sokszor han-
goztatta, hogy a gyulafehérvári  hata-
rozatok alapján áll, egy pár szót ma-
gyarul is ejteni a székely anya-
város és a legmagyarabb romániai 
vármegye tisztelgő küldöttségének. 

A közalkalmazottak nyugdíjügye. 

Május 10-ikét 
városunkban is a szokásos fénnyel 
ünnepelték meg. Mozsárlövések, zenés-
ébresztő, zászlódisz, világítás, isteni-
tiszteletek, iskolai ünnepélyek, faülte-
tések, diszfelvonulások,  prefectusi  fo-
gadás voltak a napnak kiemelkedő 
mozzanatai. Minket, mint csendes szem-
lélőket, a sok fény,  a sok csillogás 
mellett főképpen  egy magyaros nyílt-
Sággal és őszinteséggel elmondott be-
széd ragadott meg a prefectusnál  való 
tisztelgésnél, a város fejének,  a pol-
gármesternek a beszéde. A város pol-
gárságának a hódolatát tormácsolta a 
király, a regenstanács és a kormány 
iránt, de egyben megkérte a prefectet, 
hogy tolmácsolja egyúttal a magas 
kormánynál a magyarság tíz éves szen-
vedését, fájdalmát  is és azt, hogy 
mennyire várja a magyarság a tíz ev-
vel ezelőtt hozott gyulafehérvari  hatá-
rozatok megvalósítását. Az őszinte 
beszédre egy hang csendesen megje-
gyezte, hogy a kormánynak meg nem 
volt ideje a gyulafehérvári  határozatok 
megvalósítására. Mi pedig azt kérdez-
zük • vájjon mikor lesz, ha tiz esztendő 
sem volt elegendő a törvénykönyvbe 
iktatott határozatok megvalósítására. 
Vagy talán még mindig nem »szenve-
dett* elegett a magyarság? 

Köztudomás szerint a magyar 
pártvezetőség régóta és állandóan fog-
lalkozik a kisebbségi kérdések egyik 
legfontosabb  ágával, a közalkalma-
zottak nyugdíjügyével. A pártvezető-
ség s legutóbb különösen Hegedűs 
Nándor képviselő közbenjárásának 
most komoly eredményei kezdenek 
mutatkozni. 

A Casa Centrală a Pensiunei ve-
zérigazgatója, Boila Romulus, nem-
régen maga intézett fölhívást  az érde-
keltekhez az iránt, hogy bizonyos elvi 
szempontok körül csoportosítva a ker-
désben kívánságaikat, tegyék ránézve 
lehetővé a kérdés nagy es súlyos szö-
vevényében az eligazodást. Ezen ille-
tékes felhívás  alapján a pártvezetőség 
érintkezésbe lépett az érdekeltek egyes 
képviseleteivel, elsősorban a Nyug-
díjas Közalkalmazottak Segélyező egye-
sületével, mely Nagyváradon, mint el-

l ismert jogi személy működik és a 
lapokban április 9 érői közreadott fel-
hívás szerint célbavette egyfelől  a kor-
mány tájékoztatásául szolgáló serelmi 
anyag összegyűjtését, másfelől  annak 
megbeszélése végett egy kongresszus 
tartását. 

A segélyező-egyesülettel folytatott 
tárgyalások során megállapították, 
hogy a Nagyváradra tervezett kon-
gresszus időközben tárgytalanná vált, 
ellenben szükséges, hogy az érdekel-
tek _ lehetőleg nem nagy számban 
— még május hó végével Kolozsvárra 
iöijenek össze értekezletre, azon a 
sérelmek összes anyagát foglalják 
egvbe, pontosan irják körül kívánsá-
gaikat és a további munkára a kü-
lönböző csoportok mindegyikére ki-
terjedőleg az irányt jelöljék ki. Meg-
állapodás történt az iránt is, hogy 
ezúttal főleg  azok a kívánságok eme-
lendők ki, amelyek megvalósítása tör-
vény re víziót nem igényel, hanem mi-
nisztertanácsi határozattal, sőt egy-
szerű miniszteri rendelettel megtörtén-
hetik. Ilyen kívánalmakként jelöltet-
tek meg: . 

a.) a nyugdijjogosultak és özve-
gyek kérvényei sürgős elintézésének 
a mai késedelmes eljárással szemben 
elengedhetetlen biztosítása, ami a ke-
rületi és felebbezési  bizottságok sza-
mának szaporodása mellett könnyen 
elérhető; 

b.) az impériumváltozásnál nyug-
dijasokként átvettek nyugdijjárandósá-
gának olyan egységes arányosítása, 
mely egy méltányos törzspótlék beál-
lításával lehetővé teszi a közbeesett 
százalékos emelkedések és lakbérnyug-
dijak számitásbavételét; 

c.) biztosítása annak, hogy a csa-
ládi okokból hosszabb időn át külföl-
dön való tartózkodásra kényszerült 
nyugdíjasok, a kényszer okának iga-
zolása mellett különösebb eljárás nél-
kül postai uton is megkaphassák já-
randóságaikat ; 

d.) a még a békekötés előtt 
(1919-ben) hűségeskü letételére felhí-
vott és ennek megtagadása miatt el-
bocsátott közalkalmazottak ügyenek 
az Averescu féle  felhívás  által adott 
alapon oly módon való rendezése, 
hogy a békeokmány kelte előtt szol-
gálatot teljesített közalkalmazottak je-
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lentkezésükhöz képest elhelyeztesse-
nek, vagy nyugdíjban, végkielégítésben 
részesittessenek ; 

e.) a hivatalos nyelv nemtudasa 
miatt rövid uton elbocsátott tisztvi-
selők, valamint az impériumváltozást 
követóleg a szolgálatból egyszerűen 
át nem vett, illetőleg abból rövid uton 
kihelyezett közalkalmazottak (tanitók, 
óvónők, postamesterek, magán vasúti 
hivatalnokok) ügyének olyan rende-
zése, mely mellett addig is, míg az 
elbocsátási eljárás revízió alá kerül-
het, illetőleg a kérdés a Magyaror-
szággal állítólag folyamatban  levő el-
számolás utján rendeztetik, a külön-
böző nyugdijalapokba eszközlött befi-
zetések arányában méltányos előlegben 
részesittessenek; 

f.)  a hivatalos nyelv nem tudasa 
miatt rendelkezési állapotba helyezett 
tisztviselők függő  helyzetének elvi 
alapon rendezése ; 

g.) az annak idején egyszerű fo-
gadalom mellett szolgálatot tett pos-
tásak ügyének rendezése; 

h.) az 1922 és 1925 között úgy-
nevezett indemnizativa speciala mellett 
nyugdíjba helyezett megyei és városi 
tisztviselőket az inkadrálásból való ki-
hagyással ért sérelem orvoslása; 

i.) a hadifogságból  1922-ben ha-
zatért katonák, tisztek s általában a 
fegyveres  erőhöz tartozottak (csendőr, 
pénzügyőri állománybeliek) ügyének 
rendezése. 

A fentiekben  fel  nem sorolt és 
és esetleg vidékenkint változó sérel-
mek és igények szintén tárgyaltatná-
nak ez értekezleten, azonban ezek 
irásba foglalandók  és az alábbiak sze-
rint kiküldendő képviselő utján az ér-
tekezlet elé terjesztendők. 

A helyi párttagozat elnöksége ez-
úton hívja fel  az érdekelteket, hogy 
a Kolozsváron május hó végén meg-
tartandó értekezletre kiküldendő kép-
viselőjüket jelöljék ki s a kijelölest 
oly időben hozzák az elnökseg tudo-
mására, hogy az kellő időben a köz-
pontnak bejelenthető legyen. Minden 
ez ügyre vonatkozó részletesebb fel-
világosítás a Magyar Párt helyi nép-
irodájában szerezhető. 

Szabó Domokos dr. postaföiflaz-
gató. Szabó Domokos nyug. város-
gazda a napokban örömet okozó, er-
dekes hirt kapott. Fia: Szabó Domo-
kos dr. — aki Debrecenben postahi-
vatali vezető főtisztviselő  — irta, hogy 
a kormányzó őt a posta-főigazgatói 
címmel tüntette ki. A magas kitünte-
téssel méltóságos cim jár. A városunk-
ban élő, 70 és néhány éve dacara jo 
erőben levő, örvendező apának itt, 
természetesen, sokan gatuláltak. Maga 
a tény, a kitüntetés pedig ujabb bi-
zonysága a székely életrevalóságnak, 
tehetségnek és kitartásnak, amely fa-
junk gyermekei részére mindenfele 
megbecsüitetést szerez, őket tisztes 
szép állásokba juttatja, hogy az így 
elért sikerek buzdításképpen is has-
sanak azokra, akik magukban a szé-
kely őserőt érezve, bízó szívvel, kitű-
zött céljuk elérésének reményével in 
dúlnak neki az élet küzdelmeinek. 

I. 

Amidőn arra vállalkozom, hogy a 
pedagógiat, mint a kultura tudatos 
irányításának tudományát tárgyaljam, 
különösen a falusi  olvasó közönség 
számára, teszem ezt azért, mert nép-
tanítói pályámon bő alkalmam nyílt 
és nyilik megfigyelném  és szomorú 
tapasztalatokat szereznem arról, hogy 
a szegény falusi  népnek nincs szinte 
semmi tudatosság cselekedeteiben, esz-
ményies haladásra való vágy lelkében. 
Tudom, hogy járatlan utakon kell ha-
ladnom, de vigasztal, hogy tárgyamat 
meglehetősen ismerem és kedvelem, 
úgyszintén azokat is, akikhez szólani 
óhajtok. 

Amit irni fogok,  az: a mindennapi 
életben előforduló  tényeknek és társa-
dalmi vonatkozású eseményeknek, köz-
vetlen megfigyelés  alapján való ösz-
szemérése a szellemi életünkben vi-
rágzó tudományos és valláserkölcsi 
felfogás  színvonalával. Az emberek 
nagy része, de különösen a földmivelő 
nép ténykedéseiben nagyon sok a 
helytelen, szerencsétlen és romlásba 
vivő, anélkül, hogy más bünük volna,, 
mint az, hogy nem rendelkeznek azok-
kal az ismeretekkel, melyek az egyént 
a modern társadalom tudatos tagjává 

, avatják s melyek nélkül csak vergőd-
nek, de nem élnek emberi életet. 

Tudom és mindennap látom, mily 
hősies küzdelmet viv a falusi  nép a 
megélhetésért, ősi erényeinek megtar-
tásáért, de amint ki kell lépnie meg-
szokott munkaköréből, amint az élet, az 
ellentétes érdekek probléma elé állítják, 
fejét  veszti és megsemmisülten áll, 
ki van szolgáltatva a szerencsés vélet-
lennek, vagy ellenfele  önkényének. Ha 
a visszaélés oly súlyos természetű, 
hogy nyilvánosság elé kerül, sokan 
megcsóválják a fejüket,  azután pedig, 
ha leesett orral látják a szegény sze-
rencsétlent, lemosolyogják. A kritikát 
azonban pusztán humánus szempon-
tok nem téveszthetik meg, tudva, hogy 
minden, ami történik, igazság. Ami 
történik, mind megmásíthatatlan törvé-
nyek alapján történik és millió eset 
között sem fordulhat  elő, hogy ugyan-
azon feltételek  eltérést eredményez-
zenek. Sok tojást megfőztek  már az 
emberek, de a meleg vizből még soha 
csirke nem kelt ki, dacára, hogy csak 
meleggel költhető ki. Ha elfelejti  a 
gazdassszony megsózni a dagasztó-
vizet, hiába várja, hogy .iól süljön a 
kenyér, vagy ha egy tanulatlan, per-
lekedni vágyó ember egy gyenge jel-
lemű ügyvéd irodájában aláírásokat 
eszközöl, hiába óbégat, hogy tönkre 
tették. 

Az utakon röpködnek a jármü-
vek, nem érnek rá az emberek délceg 
paripák ügetésére bizni az utat. így 
rohan az idő és változik. 

A társadalmi élet a régi szűkebb 
köröket kiszélesítette, uj erkölcsi fel-
fogások  divatoznak és azokat meg 
kell ismerni. A kenyérharc mai for-
mája hadat üzent a morálnak s igy a 
törvény védelmén kívül eső ügyekben, 
a gyengébb húzza a kurtát. Akik 
tehát csak imádkozni tanultatok, most 
meg kell tanulnotok a lélektant, hogy 
tudjatok Röntgen-szemekkel az embe-
rek lelkébe bepillantani. Akik csak dol-
gozni tanultunk, most meg kell tanul-
junk a lelkiismeretlenséggel szemben 
védekezni. Azaz meg kell tanulnunk, 
gondolkozni, filozófusok  kell legyünk: 
mind, mind, de legkivált a földművelő* 
nép, mert ott még láthatók jelek, hogy 
nem korhadt el egészen. Tehát néz-
zük és állapitsuk meg, mi a célja a! 
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Rádió és autó-accumulátorokat szakszerűen és legolcsóbban tolt a városi villamos mii. 
haladásnak, a tanulásnak ? A célt, 
ahogy a vallás is hirdeti, Isten adta, 
ingyen kegyelméből, mert cél minden, 
ami létezik égen és földön  szép és 
nemes, lelkigyönyört és boldogságot 
adó. Az ut pedig, melyen haladni kell: 
a tanulás, a gondolkozás, az agy és 
lélek csiszolása, a létezők és azokkal 
való történések megértése. 

Kiindulási pontunk az ember. Róla 
fogunk  tanulni néhány leckében és 
erre fogjuk  felépíteni  pedagógiai tanul-
mányainkat. Az ember, kedves olva-
sóim, Isten legtökéletesebb teremtmé-
nye, — igy tanultátok a kátéból és 
ez igaz is. Most még egyet kell, hogy 
megmondjak, hogy a földön  az ember 
csak egy, mert az Isten csak egyet 
teremtett: Ádámot. Ez az én filozó-
fiám  szerint azt jelenti, hogy mindenki, 
-aki ma él, testben és lélekben egy-
forma.  Azaz a látszólagos különbsé-
gek okozatiak és igy ideiglenesek, egy 
magasabb szempontból tehát nem 
Jétezők. 

az emberek azonban állandóan 
nagy különbségekről fecsegnek,  még 
•pedig az anyagi javakban szűkölködők 
az irigység és gyűlölség hangján, az 
-ellenkező oldalon a lenézés érzetével. 
Ez a különbséglátás a megtestesült 
bün. Tegyetek próbát és ha minden 
embert, bármilyen ruha takarja testét, 
^bármilyen fény  vagy nyomor övezi, 
egyformának  láttok, egyforma  szeretet-
tel tudtok rajta végig nézni, egyiket 
nem irigylitek, másikat nem utáljátok, 
akkor igaz emberek vagytok. Nézzetek 
ugy minden embert, hogy keblét az 
élethez való ragaszkodás hatalmas ér-
zése tölti be. Ebből a hatalmas érzés-
ből buzog a szeretet, a könyörület, a 
részvét és ebből buzog a gyűlölet, az 
irigység a gonoszság. Tanuljátok le-
győzni magatokat és mindenkit sze-
ressetek. De jól tudjatok az emberek 
szemébe nézni és amikor mosolyog, 
akkor is megismerni, hogy le tudja-e 
győzni a gyűlölet ördögét, hogy go-
noszságától megóvhassátok magatokat. 
Ezt Krisztus urunk igy fejezte  ki: ele-
gyetek szelídek, mint a galamb és 
okosak, mint a kigyó.« 

Văleni—Patakfalva. 
Molnár Vilmos tanitó. 

Véndiák-toborzó. 
Május 25- és 26-án, szombaton 

*és vasárnap megnépesül újra az öreg 
kollégium véndiákokkal, megelevened-
nek a felejthetetlen  emlékek s kezet 
fog  egymással — a Jelenben — a Mult 
s a Jövendő. Eljönnek a véndiákok, 
hogy mégegyszer lássák a boldog ifjú-
kor elfelejtett  reménységét, a vig ba-
rátokat, hűséges cimborákat s a jó 
professzorokat,  kik szigorúan kimérték, 
oda ajándékozták ingyen, jó szivvel 
a saját lelküket, az igaz tudomány 
tanításában évtizedeken át a tanítvá-
nyoknak. Ezért jönnek most vissza 
Udvarhelyre a véndiákok, hogy elszá-
moljanak a második édesanyával, az 
ősi kollégiummal. 

Május 25 én este a szinház nagy-
termében nagyszabású koncert lesz, 
amelyet a képző énekkara nyit meg. 
Bevezető előadást tart a Mult, Jelen, 
Jövőről Benedek Elek. Énekel Hal-
mágyi Samuré, zongorán kiséri Zárug 
Sárika. Ujabb verseiből olvas fel  Áp-
rily Lajos. Hegedűn játszik Keresztes 
Károly dr., Szabó Ilus zongorakisérete 
mellett. Szaval Gönczy László. Kon-
ferál  Zágoni István dr. lapszerkesztő. 
Befejezésül  a Székely Dalegylet énekel. 
Vasárnap délelőtt ünnepélyes istentisz-
telet lesz, amelyen Biró György hé vizi lel-
kész könyörög s Gönczy Lajos dr. theo-
lógiai professzor  hirdeti az Igét. Köz-
éneket a református  Egyházi Dalkör 
vegyeskara fog  énekelni. Utána a 
véndiákok értekezletet tartanak, majd 
s.z elhalt professzorok  sirját koszorúz-
zák meg. Délután pedig a kollégium-
kertben majális lesz, tornaünnepéllyel 
kapcsolatosan. Ahol délután 5 óráig 
gyermek-szépségverseny lesz, majd 
megválasztják Május királynőjét és 
tündéreit. A népünnepélyre egyelőre 
az öreg Göre Gábor is bejelentette a 
többi notabilitás között a részvételét. 
Lesz konfettiháboru,  virágcsata,há-
zasságközvetitő és tánc kivilágos vir-
radatig. Ételek és italok bőven. Cigány 
és rádió-állomások. Szép lesz, ha az 
iidő is szép lesz! 

SPORT. 
Hargita—Ivria 4:1. (2:1.) 

Az Olimpia—Hargita bajnoki mérkőzése. 

Mult vasárnap a Hargita értékes 
győzelmet aratott az Ivria felett  s ez-
zel bajnoki pontjainak száma 12-re 
emelkedett. Ha most vasárnap Bras-
sóban az Olimpia felett  is diadalmas-
kodik, ugy valószínűleg a bajnoki 
tabella harmadik helyére kerül. 

Ezen a mérkőzésen már játszani 
fog  Binder Julius is, aki amnesztiá-
ban részesült, de a csapat lényegesen 
megerősödik Vári Zsigával, aki Cra-
iovából egyenesen Brassóba utazik a 
meccs színhelyére. Hihetőleg, a Har-
gita most elég erős lesz ahhoz, hogy 
győztesen térjen vissza, bár az Olim-
piát saját pályáján nehéz lesz meg-
verni, különösen most, mikor olyany-
nyira feljavult,  hogy a BMTE-t is 
biztosan verte. 

Az Olimpián kivül még két baj-
noki meccset kell lejátszania a sze-
zonban, egyiket Brassóban a Colţeâ-
val, a másikat pedig Segesváron az 
Unireával. 

A Magyar Párt marosvásárhelyi 
tagozatanak többtermelési akciója. 

Köztudomásu, hogy Erdély ma-
gyarságának 80%-a mezőgazda és 
éppen ez a néposztály került a legsi-
ralmasabb, a legtürhetetlenebb viszo-
nyok közé. Az is nyilvánvaló, hogy a 
mezőgazdák sanyarú helyzete érezhető 
és még sokkal érezhetőbbé fog  válni 
a társadalom többi rétegeinél is, ha 
valami kiutat, mentő gondolatot nem 
találunk, hogy a bajt gyökerénél orvo-
soljuk, azaz elősegítsük mezőgazdál-
kodásunk intenzivebb irányba való 
terelését, a magyar földmüvestársada-
lomnak gazdasági kultúrájában való 
gyarapodását és megerősödését. 

Ezen cél elérése érdekében tette 
meg a Magyar Párt marosmegyei ta-
gozatának vezetősége az alkotó munka 
sok nehézségével küzdve a kezdőlépé-
seket, mikor ez év kora tavaszán meg-
indította "az első mezőgazdasági gép-
akciót. Ez alkalomból 30 drb. vetőgép 
került eladásra. Az egész akció altru-
isztikus, minden üzleti érdektől mentes 
s ez teszi lehetővé, hogy az elsőrangú 
márkájú és kitűnő minőségű, modern 
gépeket a rendes piaci árnál 15—20°/o-
kal olcsóbban tudják mezőgazdáink 
kezéhez juttatni a legelőnyösebb felté-
telek mellett. 

A kezdeményező emberek egye-
düli, de jól eső honoráriumaként mező-
gazdáinknál ezen reájuk nézve igazán 
csak előnyös gépakció megértésre ta-
lált, mert az első gépszállitmány rövid 
egy hónap alatt teljesen elfogyott,  s 
azóta már a második szállítmány is 
megérkezett Marosvásárhelyre, n 

Megállapítható, hogy a fogyasz-
tók nem csupán Maros-Tordamegyé-
ből rekrutálódtak, hanem Erdély többi 
magyar megyéinek kisgazdái is össze-
állva többen vásároltak vetőgépeket, 
belátva, hogy még igy is előnyösen, 
olcsón jutnak gépekhez. Már talán ez 
évben kifizethetik  a vetőmag-megtaka-
rításból a vetőgép árát. 

A Magyar Párt marosmegyei ta-
gozata eme sikertől ösztönözve elha-
tározta gépakciójának teljes kibővítését, 
mikor is Erdély gazdatársadalmának 
mindennemű mezőgazdasági gép és 
eszköz beszerzésében rendelkezésére 
áll, cséplőgéptől le az ekéig minden-
ben. Elősegíti azoknak olcsóbb és elő-
nyösebb feltételek  mellett való beszer-
zését. 

Mezőgazdálkodásunk fellendítésére 
ezek még mind csak kis, kezdő lépé-
sek, de reméljük, ha mezőgazdáink 
megértik a gépek használatának fon-
tosságát, megértik azt, hogy a népek 
versenyében gépek bekapcsolása nél-
kül nem vehetünk részt, továbbá igye-
keznek a mezőgazdasági tudomány 
fejlődésével  együtt haladni s nem elég-
szenek meg a »jóval«, hanem mindig 
»jobbra« törekednek, a szorgalmas 
munka, párosítva megfelelő  tudással, 
meg fogja  hozni a maga gyümölcsét, 
az előrehaladást, gazdasági és szellemi 
boldogulást! Papp Zoltán. 

HÍREK. 
Május 11. 

IRODALOMTÖRTÉNETI NAPTÁR. 

Májai 11. Horváth  Ádám  születése.  A 
magyar irodalom felujulásának  korában a 
Gyöngyösi Istvánt mintaképül választott ma-
gyaros iránynak egyik kiváló és a maga korá-
ban sokat emlegetett tagja, a dunántuli szü-
letésü Horváth Ádám, ügyvéd és méxnök, aki 
1760—1820-ig élt. Hunniász cimü épószával 
tünt fel,  amelyben Hunyadi János hősi tetteit 
magasztalja könnyen folyó  versekben. Lírája 
még értékesebb, mint epikája. Liráján a nép-
költészet hatása érezhető. Külön ki kell emelni 
zenei érzékét, amiről dalai tesznek élénk tanú-
bizonyságot. Jelesek a reformátusoknál  ma is 
használt vallásos énekei, úgyszintén figye-
lemre méltók az egykor nagy népszerűségnek 
örvendett hazafias  versei és szerelmi dalai. 
Érdeklődölt a kurucköltészet iránt is s ennek 
termékeiből egy becses gyűjteményt is állított 
össze. 

Május 15. Hell  Miksa  születése.  Tudós 
jezsuita szerzetes, aki 1720 —1792-ig élt. A 
magyar természettudományi irodalomnak egyik 
úttörő munkása, akinek főkép  jen csillagászati 
müvei értékesek. Nevezetes azon utazása, 
amelyet 1770 körül tett Sajnovics Jánossal 
Dániában, hogy a Venus-csillagnak a nap előtt 
való elvonulását megfigyeljék.  Ez az utazás 
Sajnovics Jánost egy uj felfedezésre  vezette. 
Megfigyelései  alapjan reá jött arra, hogy a 
magyar és lapp nyelv egymással rokonságban 
vanuak s errőí egy nagy nyelvészeti munkát 
is irt, amit bemutatott a Dán Tudós Társa-
ságban is. Ez a munka mutatta meg először 
a helyes utat az összehasonlító nyelvészet terén. 

Időjóslás. A meteorológiai* intézet 
időjóslása a mai délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Meleg idő 
várható, a déli részeken esetleg ziva-
tarokkal. 

A villamos-mii 
vezetősége ezúton hozza tudomására 
az összes motoros fogyasztóknak, 
hogy az eddigi rendszertől eltérően, 
minden egyes motoros fogyasztónak 
az alanti kedvezményes árszabást 
nyújtja : 

Folyó évi május hó 1-től kezdő-
dőleg a motorikus áram egységára 
Kilowattonként 10 leu, vagyis Hekto-
wattonként 1 leu, mindaddig, amig a 
nappali áramszolgáltatás tart, — előre-
láthatóan, október hó l-ig. 

A fogyasztás  nagyságával arányos 
további engedményt nyújt a villamos-
mü, a következők szerint: 
Évi 1000 Kwó. összfogyasz-

tásigaz egységár Kwó.-ként 10 leu. 
Évi 5000 Kwó. összfogyasz-

tásig az egyságár Kwó.-ként 9 « 
Évi 10000 Kwó. összfogyasz-

tásig az egységár Kwó.-ként 8 « 
Évi 20000 Kwó. összfogyasz-

tásig az egységár Kwó.-ként 6 « 
Évi 20000 Kwó.-án felüli  fo-

gyasztásnál az egységár . . 5 « 

Május 10 ikén, az egyesülés meg-
ünneplésére rendelt napon országszerte 
mindenütt megtartották a szokásos 
ünnepségeket. Városunkban is a köz-
épületek^ s magánlakások fel  voltak 
lobogózva. A templomokban az isko-
lák részvételével istentiszteletek voltak, 
az ortodox (gör. kel.) szertartás sze-
rinti istentisztelet a felsőpiactéren, 
ahová a hadsereg, a hatóságok, tes-
tületek, intézetek képviseletei kivonul-
tak. Az istentisztelet után katonai dísz-
felvonulás  volt, majd a prefectura  kis-
termében hivatalos tisztelgés, amelyen 
a prefectus  — együttesen fogadván  az 
összes tisztelgőket — román nyelvű 
beszédben szólott az ünnep jelentősé-
géréi, történelmi visszapillantással. A 
fogadás  után a közönség számára büffé 
volt, melyen ugyancsak a prefectus 
mondott a királyra, a királyi családra 
és a régenstanácsra felköszöntőt.  Ezen-
kívül a nap folyamán  iskolai ünnep-
ségek is voltak, emlékfák  ültetésével. 
Este pedig kivilágítás és katonai fák-
lyásmenet. 

Beválthatók azok a bankjegyek 
is, melyekről a számjegy hiányzik. 
A marosvásárhelyi kereskedelmi és 
iparkamara tudomására hozza az ér-
dekelteknek, hogy a Banca Naţionala 
helyi fiókja  beváltja nemcsak az el-
használt, rongyos bankjegyeket, hanem 
azokat is, melyekről számok hiányza-
nak. Részletes felvilágosítás  kapható 
az iparkamara titkári hivatalában. 

Kulturházi adományok nyugtázása 
cimü közlemény, későn érkezvén, a 
jövő számra maradt. 

A hősök napjának áldozócsütörtö-
kön, f.  hó 9-ikén történt általános 
megünneplésében városunk is részt 
vett. A házakra lobogót tűztek ki, s 
megfelelően  folytak  le a már közölt 
programm szerinti ünnepségek is. A 
felekezetek  istentiszteletei után kivonu-
lás volt a temetőkbe. A r. kath. teme-
tőben a nap jelentőségét Nanu lelkész, 
Berea őrnagy és Steriopol lic. igazgató 
méltatták lelkesen, s programmon ki-
vül emelkedett, szép szavakat mondott 
Pál István prelátus is. A ref.  temető-
ben pedig Kiss Sándor unit. lelkész 
mondott megkapó szónoklatot. Az ün-
nepséget katonai disz-elvonulás fe-
jezte be. 

Jakabházy Gábor halála- A régi 
magyar közigazgatási és társadalmi 
élet ismert egyénisége volt vármegyénk-
ben Jakabházy  Gábor nyug. községi 
jegyző, aki f.  hó 4 ikén halt meg Szé-
kelykereszturon, hosszas betegeskedés 
után. Egyenes jellemű, sokszor szinte 
hajthatatlanságig kemény férfiú  volt, 
aki erkölcsi korrektségét mindig 
törekedett szeplőtlenül megőrizni. 
Az imperiumváltozás után hamar nyug-
díjba vonult. 72 évet élt. Tekintélyes 
rokonság gyászolja, s e gyászban osz-
tozott Keresztúr egész közönsége, mely-
nek általános részvéte mellett temet-
ték f.  hó 6-án. 

Konfirmáció volt áldozócsütörtö-
kön a helybeli ref.  templomban. A 
ref.  egyház hivei számára annyira je-
lentőséges, szép ünnepen nagyon sokan 
jelentek meg, a konfirmáló  fiatalok 
szülei, hozzátartozói köréből és más 
érdeklődők is. Vajda Ferenc, Biró 
Sándor lelkészek és Nagy Sándor s. 
lelkész voltak az egyház részéről a 
megható szép szertartás közreműködői. 

A vármegyei tisztiföorvos: Con-
stantinescu dr., alig hogy hosszabb 
távollét után állását elfoglalta,  ismét 
szabadságra ment, 6 hónapra. Egye-
lőre Dienesch Hugó dr. körorvos he-
lyettesíti állásában. 

Anyák napja. A helybeli leány-
kongregáció holnap, május 12-én 
tartja az » Anyák napjá«-t, melyre a kö-
zönséget ezúton is tisztelettel meg-
hívja. — I. Délelőtt 10 órakor, ünne-
pélyes szt.-mise a plébániatemplom-
ban. — Mise alatt a templomi vegyes-
kar a Schubert miséjét énekli. — Szent 
beszédet mond Faragó Ferenc dr. 
s.-lelkész. — II. Este 8 órai kezdettel 
a főgimnázium  tornatermében műsoros 
estély lesz a következő műsorral: 1. 
Az estélyt megnyitja Pál István apát-
plébános. 2. Gyermekek köszöntője. 
3. Hegedű-szóló: Előadja Peltzer Vil-
mos dr., zongorán kiséri Szabó Ilus. 
4. Ünnepi beszéd: tartja P. Kukla 
Tarzicius. 5. Monológ : előadja : Máthé 
Ilike. 6. Énekel Szabó Ilus, zongorán 
kiséri Ferenczy Annuska. 7. Szaval: 
Mihály Böske. 8. Zeneszám: Szabó 
Ilus, Filó dr., Peltzer dr., Debreczeny 
és Ungvári. — Belépti dij tetszés szerint. 

Rádió Zetelakán. Zetelaka közbir-
tokossága a hét folyamán  a Népház 
nagytermében egy öt lámpás, hang-
szórós rádiót szereltetett fel  30 ezer 
leus költséggel. 

Az unitáriusoknál a pünkösdi ün-
nepek első napján a délelőtti istentisz-
teleten prédikál és urvacsorát oszt 
Kiss Sándor lelkész. Ez istentisztelet 
keretében mutatkozik be a gyüleke-
zetnek az újonnan szervezett vegyes-
kar Luther énekével (Erős várunk). 
Istentisztelet lesz másodnapján reggel 
a rendes időben és mindkét ünnepna-
pon délután 6 órakor. A nagyhét 
folyamán  mindennapon reggel 8 óra-
kor és délután 6 órakor bűnbánati 
imák a templomban. 

Majális a Csicser alatt. A hely-
beli iparos asztaltársaság szokásos ma-
jálisát ez évben — kedvező idő ese-
tén — pünkösd másodnapján tartja 
meg a Csicsererdő alján ; kedvezőtlen 
idő esetén egy szép következő vasár-
napon. A majálison rakéta és tűzijáté-
kok bemutatása is lesz. Az érdeklődő 
közönség szives figyelmét  a majá-
lisra ez uton is felhívja  a rendezőség. 

Piaci árak. A buza: 125—135, 
rozs: 110—115, árpa: 105—110, zab: 
58—65, tengeri: 103—108, burgonya: 
20—26 leu vékánként. V-ó.~ 
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Bámulatos olcsó árak! Kérem kirakatomat megtekinteni! 

AtkoltSzott az uj helyiségébe Hirsch Rudolf  divatkereskedő. 
1 mt. mosó szines Crep 30—36 — leu 1 pár Adesco selyem harisnya . . . 180 — leu 
1 » » delin 1 45 „ 1 mt. zeffir,  jó mosó 26—29'— „ 
1 „ mintás ruha vászon 44 — „ 1 „ prima férfi  kamgarn-szövet . . 550 — „ 
1 „ Crep de Chin minden szinben . 400 — „ 1 drb pehelykönnyű férfikalap  . . . 200 — „ 

|| 

A helybeli r. kath. főgimnázium 
május 4-iki műsoros estélyén megjelent 
közönség a tágas színháztermet zsú-
folásig  megtöltötte, bizonyságául annak, 
hogy meglevő kulturális intézményeink 
sorsát mégis csak szivén viseli, s mikor 
alkalom adódik, tudja és állja is az ezek-
kel szemben való kötelességét. A 
nagy érdeklődés különben méltán 
szólhatott magának az estélynek is, 
amelynek az intézet vezetősége min-
denképpen érdekességei és magas ni-
vót törekedett biztosítani, s e célból 
a szereplésre két olyan közismert ki-
válóságot nyert ínég, mint Paál Árpád 
dr. és Inczédy Joksman Ödön dr. Az 
estéiy az iíjusági zenekar — Kiss 
Elek zenetanár vezetése alatt — frissen, 
lendülettel előadott Mozart-számával 
kezdődött, amelyet a közönség nagy 
tetszéssel fogadott.  Utána beszélt sza-
badon, közvetlenül, Paál Árpád dr. 
képviselő, akit már megjelenésekor 
hatalmas taps fogadott.  Minden szava 
szép, megható és okos figyelmeztetés 
volt a kisebbségi iskoláink mellett való 
kitartásra, az azokért való áldozatho-
zatalra. Az élethez szükséges életbá-
torság csak a jóságból, szeretetből 
születhetik meg, erre a jóságra, szere-
tetre pedig csak a mi iskoláink nevel-
hetnek. Ezért tehát mindenki minden-
nap törődjék gondolatban legalább 5 
percet az iskolával, s e gondolatok 
összetevődéséből közvélemény, társa-
dalmi erő lesz, mely tudni fogja  biz-
tosítani az iskolák fenntartásához  szük-
séges anyagiakat is. Paál Árpád dr. 
rendkívüli hatást gyakorló előadása 
után, ugyancsak rendkívüli hatással, 
Inczédy-Joksman Ödön dr. énekelt nép-
dalokat és néhány müdalt is, olyan 
előadással, amely ezeknek a daloknak 
a legjobban felelt  meg, a leglelküket 
hozta felszínre,  szuggeráló közvetlen-
séggel, a kedély kicsorduló bensőségé-
vel s egyúttal Ízléses és előkelő mér-
téktartással. A megragadott figyelmű 
közönség a két izben is szerepelt elő-
adótól mind a két alkalommal szünet 
nélkül követelte az ujrázásokat s alig 
akarta a színpadról elengedni. Énekét 
saját maga hegedűn, továbbá a kitűnő 
Kónya Jancsi zenekarával kisérte, méltó-
képpen önmagához s méltóképpen a 
legnagyobb dicséretre. Közben Berde 
Mária és Kabdebó Erna csipős hu-
moru »Végre egy férfi«  c. egyfelvo-
násos vígjátékát mutatták be, már 
megjelenésükkel hangos derültséget 
keltve: Bede Irén, Csathó Irén, Imreh 
Ibolyka, Flórián Kiki, Kováts Nusi, 
Pillich Janka, Lőrinczy lei, Szabó Tusi, 
Kováts Klári,' Papp Lili és Beldovits 
Emil. Befejezésképpen  a Székely Dal-
egylet a régi jóhiréhez méltó s a leg-
komolyabb kritikát is kiálló szép elő-
adással, lendülettel énekelte el — Kiss 
Elek biztos vezetése alatt — Tárcza 
Bertalan pályadíjnyertes karénekét. 
Egyes számok között, vegyesen: vi-
dám és komolyabb modorban, Émbery 
Árpád konferált.  A közönség érdeklő-
dését, a szereplők fáradozását  pedig 
Szlávik Ferenc gimn. igazgató köszönte 
meg, szépen fogalmazott,  komoly és 
tartalmas kis beszédben. 

1929 május 12. 
(ÉDESANYÁMNAK) 

Édesanyám ! ma az anyák napja van ! 
Gondterhelt, borús arcodon 
Legalább ma az öröm ragyogjon. 
Édesanyám! ma az anyák napja van ! 

Ma ne legyen könnyes a két szemed. 
Homlokod redői  simuljanak ki. — 
Legalább ma ne bántson senki. 
Lelked legyen ma vig, elégedett! 

Legalább ma örvendj  az életnek. 
Feledd  a hétköznapok gondjait, 
A lét fájó  ostorcsapásait. 
Ma ünnepe van anyai szivednek. 

Édesanyám, legyen szép, hosszú élted, 
Kivánom néked eme szent napon. 
Legyen vig mosoly mindig arcodon, 
— A jó Isten áldjon, áldjon meg Téged! 

Érettségi találkozó. Felkérem az 
1919 ben a székelyudvarhelyi róm. 
kath. főgimnáziumban  érettségit tett 
volt osztálytársaimat, hogy a f.  évi 
junius 11 -én, Székelyudvarhelyen meg-
tartandó 10 éves találkozó megrende-
zése céljából cimüket velem közöljék. 
Szabó  Gábor vm. tisztviselő Odorheiu. 

A Szókelyudvarhelyi Székely Dal-
egyletnek mult számunkban jelzett 
pünkösdi műsoros estélye nemcsak a 
közönség részéről tapasztalt érdeklődés, 
hanem a szereplők személyi, garanciája 
folytán  is székely anyavárosunknak 
magas színvonalú kultureseménye lesz. 
A Székely Dalegylet egysége, a benne 
uralkodó feltétlen  összetartás fogja 
pünkösd másodnapján este Udvarhely 
magyar társadalmának beigazolni, hogy 
ezt a jellegzetesen székely egyesületet 
nem efemer  jelentőségű dilettáns szem-
pontok vezetik és vezethetik, hanem 
igenis a szívből és lélekből fakadó 
magyar dalnak önzetlen müvelése, 
fenntartása  és ápolása. Az estély mű-
során a dalegylet és a nagyreményű 
ifjainkból  alakított zenekar szereplése 
mellett alkalmunk adódik Bányai Já-
nosné előadásában a többek között 
Halmágyi Samu »Pitypang« c. versé-
nek zenésített interpretálását hallani 
— Bányai János, a neves geológus 
székelykereszturi tanár zongorakisére-
tével. Bodrogi Balázs a mi Kónya 
Jancsink asszisztálása mellett Kiss Elek 
főgimnáziumi  tanár magyar dalszer-
zeményeiből fog  ízelítőt adni. Végül 
egy bohózat és egy parasztkomédia 
kerül szinre — utána reggelig tartó 
tánc rekeszti be az estélyt. A pro-
gramm egyik kiemelkedő részét alkotja 
még a segesvári országos dalosverse-
njen, a kolozsvári Polgári Dalkör ál-
tal előadott: Egy gondolat bánt enge-
ment c. megzenésített gyönyörű Petőfi-
vers, amely szövegének prófétai  sza-
vaival s a melódia megrázó erejével a 
hallgatóság lelkében a legemberibb 
érzés könnyeit fakasztja.  Történelmi 
emlékeink oltárán áldozunk, ha ezen 
az estélyen a magyar dalnak tisztele-
tünket tesszük. 

Városunk foot ballozóit a városi 
tanács ezúton is figyelmeztetni  akarja, 
hogy a kaszárnya és a városi major 
mögötti területen levő foot-ballpálya 
átalakítása megtörtént. A pályát a sza-
bályszerű méretre kiegészítették, s azt 
— a megegyezés értelmében — sport-
egyesületeink használhatják. Viszont a 
tanács részéről az egyesületek vezető-
ségét, s a foot-ballozókat  általában 
arra kérik, hogy ezentúl 5a barompiac-
téri korábbi pálya területét ne hasz-
nálják, mert ezzel kárt okoznak s az 
ilyenekkel szemben a tanács is kény-
telen lenne megfelelő  lépéseket tenni. 

x Mozlhlrek. Biró Lajos irta és Pota 
Negri viszi diadalra a »Hotel Imperial«-t, amely-
nek sikere túlnő országok határain. Minden 
világvárosban bemutatták már ezt a lélekzet-
fojtó  filmet,  mindenütt heteken keresztül 
játszották oly nagy sikerrel, hogy az 
valószínűleg gondolkozóba fogja  ejteni az ame-
rikai filmfejedelmeket.  A Ben-Hur sikere óta 
nem történt meg, ami pl. Budapesten történt, 
hogy a Royal Apollo igazgatósága nem tudta, 
hogy még hány hétig fogja  prolongálni a mű-
sorát, meddig fogja  játszani a »Hotel Impe-
rialc-t, mert a publikum három hétig zsúfolásig 
töltötte meg a filmszínházat.  És rég nem tör-
tént meg, hogy a nézőközönség tapsoljon 
a moziban a »néma« művészeknek. A »Hotel 
Imperiale minden előadásán felzúgott  a taps-
orkán. Miért ? A film  izgalmas meséje, Biró 
Lajos megrázó drámája, Pola Negri és James 
Hall alakítása, Lakner Artúr előjátéka mind-
ez : a siker! — Aki meg akarja nézni ezt a 
hires filmet,  már most tétesse félre  jegyét I 

A postai portomentességet, amit 
eddig a hatóságok, egyházak, bizonyos 
egyesületek levelezéseiknél élveztek, ju-
nius hó elsejével meg fogják  szüntetni, 
az uj postatörvény alapján. A hatósá-
gok részére ezutánra külön (speciális) 
bélyeget fognak  kibocsátani. 

A nagy hideg után meglepő erővel 
lépett fel  ujabban a nagy meleg, amely-
nek fokára  jellemző, hogy a tegnapi 
ünnepségre kivonult katonák közül 
egy a nagy hőség miatt rosszul is 

Terikét másodszor is előadják. 
A szombatfalvi  ifjúsági  egyesület a 
népházban f.  hó 12 én, vasárnap este 
8 órai kezdettel közkívánatra megis-
métli a »Terike« cimü színdarab elő-
adását. Az estély tánc nélkül lesz ren-
dezve, s arra ez uton hívja meg a 
város és vidék közönségét a rendező-
ség. Leszállított helyárak: I. hely 30, 
II. hely 20, III. hely 10 leu. 

Felhívás. Az esküt nem tett, eskü 
letételére jelentkezett, vayy nyugdíj nél-
küli állami, megyei, továbbá a volt in. 
kir. csendőrségi és katonai csapathoz 
tartozó tisztek, altisztek, tisztviselők és 
alkalmazottak udvarhelymegyei cso-
portjának f.  hó 4 én Székelykeresztu-
ron tartott értekezletéből kifolyólag, 
felhivatnak  mindazon e vármegyében 
tartózkodó érdekeltek, akik nyugdíjra 
igényt tartanak, hogy : neveiket, leg-
utóbbi, rangfokozatukat,  lakóhelyüket, 
a szolgálatuk megkezdésének idejét, a 
szolgálatuk elhagyásának napját, leg-
utóbbi összfizetésüknek  évi összegét 
Péterffy  Albert volt kir. jbiró, jelenleg 
székelykereszturi ügyvédnél, vagy Varró 
Elek volt pü. tisztviselő, jelenleg gazd. 
egyesületi titkárnál Székelyudvarhelyen 
sürgősen jelentsék be Tekintettel arra, 
hogy a kongresszuson való képvisel-
tetés és a levelezés költségekkel jár, a 
jelentkezés alkalmával csekélyebb ösz-
szegü pénzbeli hozzájárulással is szí-
veskedjenek ügyünk szekerét előre-
mozditani. Megbízásból: Varró  Elek. 

Szerencsés vizbeesés. Majdnem éle-
tet követelő baleset történt szerdán dél-
tájban városunkban a sétatéren. Bokor 
Dénes csere-utcai lakatos Manci nevü, 
csinos fiatal  leánya a gátnál állva meg-
szédült és a Küküllőbe esett. Azonban 
a viz, szerencsére, a part felé  sodorta, 
s a kiáltásokra odasietett Rozmann 
Izidor partra húzta, kimentette. 

Megdrágul a gyufa. Nemrégiben 
fogadta  Popovici pénzügyminiszter a 
svéd gyufatröszt  képviselőit, akikkel a 
gyufagyárak  átadásáról tárgyalt. Amint 
ismeretes, a svéd gyufatröszt  által adott 
államkölcsön ellenében a gyufagyára-
kat át kell adni, aminek időpontja ju-
nius hó. Ezt a gyufa  megdrágulása 
fogja  követni. 

A trg.-muresi—marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara közlemé-
nyei. Sertéshizlalótelepek tulajdonosai 
figyelmébe:  Varsói kereskedő, aki 
hízott sertéseket szállít Anglia és Né-
metország részére, összeköttetésbe 
óhajt lépni közvetlenül sertéshizlalók-
kal. Cimek bejelenthetők a kamara 
titkári hivatalában. — Kleve et Wa-
risch, hamburgi cég disznószört vesz 
vagontételekben; érdekeltek fordulja-
nak ajánlataikkal a brassói német 
konzulátushoz. — Modern kereske-
delmi kiállítás lesz Brünnben (Csehslo-
vakia) f.  évi augusztus 3-tól szeptember 
15 ig. — A helyi kir. Ítélőtábla 280 
köbméter tűzifára  árlejtést tart május 
14 én 12 órakor a táblaelnöki iroda-
helyiségben. Részletes falvilágositás 
kapható ugyanott a hivatalos órák 
alatt. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu—Székelyodvarhely. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorhaiu. 

Nr. 918—1929. port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prio aceasta 

publică, că 7a baza deciziunii Nr. 
3589-1928 şi Nr. G. 9074-1928 a 
judecătoriei (liu Odorheiu îa favorul 
reclamantului Degró B4U repr. prir 
advocatul Dr. K»88íiy F. Ş efau  pentru 
incassaroa creanţei de 5687 Lai şi ac 
ceaoru Ba fixează  termen de licitaţie 
la 23 Maiu  1929 orele 12 la faţa  lo-
cului în Poioniţ* Öcr. Bul. Reg. Ferd. 

publică judiciară un şifoner  mare, un 
ccas în valoare de 21000 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
5687 Lei capital, dobânzile cu 12*/a 
socotind din 7 Febr. 1928 iar spesele 
până acum stabilite de 2040 Lai. 

întrucât mobilele cari ajung )* 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţi 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
ecoperire licitaţia prezentă eBte ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
art- LX.: 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 25 Aprilie 1929. 
Bălăsescu. portărel. 

Corpul Portăreiior Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 767—1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziunii Nr. 
3172—1927 şi Nr. G. 3429—1928 a 
judecătoriei din Odorheiu ÎD favorul 
reclamantei *ăd. I. Török Pál repr. 
prin advocatul Dr. Kassay F. Ştefan 
pentru încassarea creanţei de 15000 
Lei şi accesorii se fixează  termen de 
licitaţie la 25 Maiu  1929 ore 12 la 
faţa  locului in Odorheiu piaţa Reg. 
Maria unde se vor viede prin licita 
ţiune publică judiciară 2 şifoniere,  2 
noptiere, un pat io valoare de 20000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de entimare. 

Pretenziunea care e de incaasat fece 
15000 Lei capital, dobânzile cu 12°/, 
socotind din 31 Aug. 1926 iar spesele 
până acum stabilite de 3235 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung ia 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îo favorul  acestora în senzuí 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, U 26 Apr. 1929. 
Bălăsescu portărel. 

Primăria comunei urb. Odorheiu. 
No. 1630—1929. 

Pnblicaţiune. 
Aducem la cunoştinţă generală, că 

revizuirea invalizilor de război se va 
incepe in ziua de 15 Maiu a. c. la 
reşedinţa Cercului de Recrutare. 

Toţi invalizii, cari se prezintă 
Comisiunei de revizuire vor duce cu 
sine următoarele acte: 1. Biletul de 
reformă.  2. Titlu de penei sau ajutor. 
3. Carnetul de călătorie pe CFR. 4. Un 
certificat  din parcea Primăriei vizat 
de Percepţia iu care se va arăta dacă 
invalidul este călătorit, necăsătorit 
sau văduv, are copii, care este etatea 
lor, cu câte hectare a fost  împroprie-
tărit, ce ocupaţie are, şi câte avere 
mobMă sau imobilă posede. 

Hirdetmény. 
Közhírré tétetik, hogy a hadirok-

kantak felülvizsgálása  f.  évi május hó 
15 én kezdődik meg a helybeli Cer-
culnál. 

Minden felülvizsgálatra  jelentkező 
rokkant köteles magával vinni a kö 
vetkező okmányokat: 1. Elbocsátási 
igazolvány (Bilet de reforma).  2. Nyug-
díj vagy Begély okmány. 3. Vasúti 
utazási igazolvány. 4. Egy igazolvány 
a várostól, láttamoztatva az adóhivatal 
által, melyben benue foglaltatik,  hogy 
a rokkant nös, nőtlen, vagy özvegy, 
hány gyermeke van, azok életkora, 
hány hektár földet  kapott kisajátítás 
által, mi a foglalkozása,  mennyi ingó 
és ingatlan vagyona van. 

Odorheiu, la 3 Maiu 1929. 
Primar: Secretar: 



gummi és Trench Coat kabátok nagy választékban^^ 
kitűnő minőségű készült ruhák, kabátok, 
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nadrágok, bel- és külföldi  szövetek, mindenféle  bélésáruk, v á s * ^ f é r í i " 
sapkák, esőeinyők olcsó árban 
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és nagy választékban kaphatók: Löblnél 

Felhívom a n. 4 ktaöDBég 
mét. ho«y téli ruha- és szőrme 
dolgait 

molykár elleni m
6% 

Végett, saját érdekében, boezám minél 
előbb beadni szíveskedjék, ahol bizto-
aitáks mellett elhelyezheti a nyári hóna-
pokra, csekély dijazia ellenében. 

Értesítem az igen t. vevőimet, hogy 
május havában üzletemet Bul. Reg. 
Ferdinánd (KossuSh-utca) 15 
szám alá helyeztem át, Jakab 
Gyula volt üzlethelyiségébe, 
ahol további szives pártfogást  kér: 

Kassay F. Domokos 
szüc*. 

Notariatál Aldea. 
No. 316-1929. 

Hirdetmény. 
Aldea község alulírott elöljárósága 

közhírré teszi, hogy Aldea község tu-
lajdonát képező községi korcsma az 
1929 évi május hó 15 én délelőtt 10 
órakor az aldeai jegyzői irodában zárt 
ajánlat utján 3 és V* évi időtartamra 
vagyis az 1929 évi augusztus hó 15 tői 
az 1932 évi december hó 31 ig tartó 
időre haszonbérbe fog  adatni. 

Kikiáltási ár 21 000 leu. Bánat-
pénz a, megajánlott Összeg 10°/o a. 

Árverési feltételek  az aldeai jegy-
zői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Aldea 1929 április 27. 
Kádár Gyula György Mózes 

notar circual. p. primar. 

Értesítés. 
Prtesitem ugy a helybeli, mint a 

vidéki m. t. közönséget, hogy 
kitűnő nagy-kUkUllőmenti 

BORAIHAT 
házhoz kimérve 36 leutéi 50 lenig 

árusítom. 
Egyben mindennap különböző zóna, 
frissen  csapolt sör, különféle  fajborok. 

1 liter BOR és VIZ 50 leu. 
Szives pártfogást  kér továbbra is: 

Ferenczy Károly 
vendéglős. 

Tisztelettel érteaitem a 
vidéki t. köröLBéget, hogy 

városi és 

Str. Princ. Ileana 4 szám alól áthe-
lyeztem Bul. Reg. Ferdinánd 
(v. Kossuth-utca) 41 sz. alá a 
postával szembe, ahol minden szak-
mámba vágó férfi-,  női- és papi ru-
hákat a legújabb divat azeriat, legol-
csóbb napi árban szakszerűen készítek. 
Egy jó francia  varrónő állandó mun-
kára felvétetik.  Tanuló fiuk  és Ián tok 
felvétetnek,  ingyen varrni és Bzabni 

taníttatnak. 

Szives pártfogást  kér: 
Jakabos Miklós 

férfi  és női szabó. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 978—1929 port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceaBta 

publică că în baza deciziunii Nr. C. 
10190-926 şi No. G. II. 2771—1927 a 
judecătoriei de ocol din Odorheiu, în 
favorul  reclamantului S. A. agriculto 
rilor repr. priu advocatul Dr. Fini«ér 
B. pentru încasarea creanţei de 13338 
Lei şi accesorii se fixează  termen do 
licitaţie pe 16 Maiu  1929 ora 12 a. m. 
la faţa  locului în Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
400 Kg. tăvi şi 500 Kg. fier  în valo 
are de 70500 Lei. In acz de nevoie 
şi sub prtţu! de estimare. 

Pretenziunea care e du incasat tace 
13338 Lei capital, dobânzile cu 15°/0 
socotind din 15 Sept. 1927 iar spesele 
până acum stabilite de 2890 Lei. 

Intrucit mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  foBt  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţie prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în seninul 
legii LX 1881 § 192. 

Odorheiu, la 8 Maiu 1929. 
Bălăsescu portărel. 

H T Ociandon eladó egy dúsan 
felszerelt,  jól bevezetett vegjes 
kereskedés. "HPÜ Cim: a 

kiadóhivatalban. 
Corpul Portăreilor Tribunalului 

Odorheiu. 
No. 944-1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
5345-1924 şi Nr. G. II 7788-928 a 
Judecătoriei din Odorheiu în favorul 
reclamantului P^ndrea Teofil  repr. 
prin advocatul Dr. Jodál G. pentru 
încasarea creanţei de 500 Lsi şi ac-
cesorii ne fixează  termen de licitaţie 
la 25 Maiu  1929 orele 16 la feţi  lo-
cului în Mujna unde se vor vinde 
prin licita ţiune publică judioiaiă 1 
mată. 16 coşuri de albine, 1 pui cel, 
3 coşciuge în valoare de 5000 Lei. 
In caz de nevoie ş> sub preţul de es-
timare. 

Pretenziunea care e de incaesat frce 
500 L*i capital, dobânzile cu 10% 
socotind din 2 Martie 1928 iar spesele 
pâsă acum stabilite de 1090 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora îa senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 26 Aprilie 1929. 
Bălăsescu port ăi el. 

KlfţZ  î m s '  bálöszoba-
btitoroH garanciaţtfpes 

tgytneKtuK r é s z l e t f i z e t é s r e  is 
eladâH: UWfll  János muasztalosnil. 

U n i - elemi, vagy kót gimnáziumi 
Ildi osztályt végzett, jó házból 
való fiút tanulónak felveszek. Bogáihy 

Lajo3 épülői- és bútorasztalos. 

Prefectura  judeţuiui Odorheiu. 
No. 5671 — 1929 luna Maiu ziua 3. 

Publicaţie «le concurs. 
Prin aceasta se publică concurs 

pentru complectarea următoarelor pos-
turi, vacante la Prefectura  jud. Odor-
heiu şi anume : 

1. pentru un post de sub şef  de 
birou contabil  la serviciul financiar, 
retribuit cu salar de baza lunar de 
650 Lei şi accesorii, 

2. pentru un post de intendent 
al palatului  judeţan  la serviciul ad-
ministraţiei generale, retribuit cu salar 
de baza lunar de 450 Lei şi accesorii. 

Cerinţele de cvalificaţie  pentru 
aceste posturi sunt următoarele : 

1. Pentru postul de contabil:  ba-
calaureat de liceu sau unei şcoli se-
cundare comerciale, 

2. Pentru -postul de intendent  al 
palatului:  cel puţin 6 clase primare. 

Termenul de concurs pentru pos-
tul de sub 1. expira la 15 Iunie 1929, 
iar pentru postul de sub 2. la 25 
Maiu 1929. 

Concurenţii i si vor inainta cere-
rile lor complectate cu documentele 
prescrise prin art. 7 din regulamentul 
legii statutului funcţionarilor  publici, 
prefecturei  judeţului Odorheiu cel mai 
t rziu până la termenele de mai sus 
cunoscând ca cererile sosite după 
expirarea termenelor expirate nu se 
pot lua in considerare. 

Prefect:  Şeful  serv. adm.: 
Dr. S. Bal int. Dr. Peltzer. 

A n . é . ő r ö l t e t ő k ö z ö n s é g s z í v e s 
t u d o m á s á r a a d o m , h o g y a z 

ó c f a l v i ú t m e l l e t t i v í z i m a l m o t 
m e g v e t t e m , s a z t m o d e r n t e c h -

n i k a i b e r e n d e z é s s e l = 

szitás malommá 
alakitva át, uj molnárommal az 
örölést megkezdtem. Minden igényt 
kielégítő finom liszt őrlését is 
tisztán és pontosan eszközlöm. 

Szíves pártfogást kérek: 

B i r ó M ó z e s . 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

STo. 757—1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel pric aceasta 

publică. <ă îa bazo deciziunii Nr. 
1300-1928 şi N'. G. 8634—1928 a 
judecă'oriei din Oiorheiu îa favorul 
rrclamnutului Dr. Fmbér Béla pentru 
încasarea cr»a« ţei de 600 Lei şi ac-
cesorii n" fixează  termen da licitaţie 
pa 14 Maiu  1929 ora 16 ia faţa  lo-
cului io Poiotrţi unde «e vor vinde 
prin hcittţune publică jud'ciară 1 v ţi1 , 
clădire do ie;ua, uu grajd, 1 ciaişaf, 
2 perine îa vaioare de 3300 Lai. Iu 
caş de nevoie şi sub preţul de es-
ti aii re. 

Preten?iuoe8 care e de inc*8sat face 
600 Lei capital, dobânzile cu 10°/0 
socotind d'u 18 Febr. 1928 iar apeaeie 
pâiă acum stabilite de 1450 Lei. 

întrucât mobiiele cari ajuuş: la 
Iicit8ţie ar fi  fost  s< cbestrate şi de alţ i 
şi aceştia şi ar fi  caş igat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată ş' in favorul  acestora îa aeuzul 
arc. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, ia 15 Aprilie 1929. 
Bă lăsescu por'ă-el. 

Carpul Por»ărfilor  Tr:bujiului 
Odoröe u. 

Nr. 938-1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărei priD aceasta 

publică, că ia baza dt-ciziuuii Nr. 322, 
2279-1928 şt Nr. G. 2882-1928 a 
Judecătoriei din Ociand ta favorul 
rec'amantuiui Sinkovite Géza repr. prin 
advocatul Dr. Jodál G. pjntru îacaâti-
rta creaLţii de 3862fl0000  Lei şi ac-
cesorii se fixează  termen de licitaţie 
la 27 Maiu  1929 ora 16 la faţa  lo-
cului in Filia umle vor viude prin 
hcitaţiune publică judiciară un cai de 
4 ani îa valoarea de 3000 Lei. In caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de încassat hco 
3862+1000 Lei capital, dobânzile cu 
10 şi 12°/'t tocotind din 1 Ian ş< l 
Febr. 1928 iar Bpeseie până acum 
stabilite de 3508 Lai. 

întrucât mobilele cari ajuug ia 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi în favorul  acestora în senzul 
ars. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 26 Aprilie 1929. 
Bălăsescu ponărel. 

1 O r b á n B a l á z s - u t c a 8 s z á m 
a l a t t i ü z l e t h e l y i s é g r a k t á r -
h e l y i s é g g e l , 1 s z o b a é s 
k o n y h á v a l k i a d ó . A z o n n a l 

f  = b e k ö l t ö z h £ t ö - = 

Figyelem I Figyelem! r
Elektrotechnikai cikkek. 
Rádió-készülékek és alkatrészek, autó- és 
rádiófütő-akkumulátorok,  anod-akkumu-
látorok készíttetése és javíttatása a leg-

jutányosabban eszközölhető: 
FRIED & Co cégnél Odorheiu 

Hotel Transsylvania udvarán. Könyvnyomda Részvénytársaság (Jdorheiu—Székelyudvarbety 

Piaţa Regina Maria 
(Batthyány-tér) 4 sz. 

alatti liázak 

/ ELADÓK. / 
É r t e k e i n ! l e h e t 
Szentkovits J . utóda 

üzletében. 

Eladók: 
néhai Keszler Jánosné hagyatékához 
tartozó következő ingatlanok: 1. a 
Bethlen-utca 41/a szám alatt levő 
belsőség a rajta levő házzal, esetleg 
a ház épületanyaga külön is. 2. A 
Tábor utcában egy üres beltelek. 
3. A Csalókán 1 drb l1/,. vagy 2 hol-
das szántó. Közelebbi felvilágosítások 
kaphatók dr. P á l és dr. K a s s a y 

ügyvédeknél Székelyudvarhelyt. 


